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Megjelenik minden csütörtökön ót vasárnap reggel. 
Bőftzetések ét hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében 

vétetnek fel.

Feldöt aMrktsstő:

NEMI! JÓZSEF dr.

Elöflietéei árak:
Eáász évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 k. BO t 

E.$yes szóm éra 10 fillér.

Hirdetések jutányosán számittstnak.

JHárczius 15 ike.

A magyar nemzet a szabadság e nagy 
ünnepének az édes Hazának minden 
fia áhítattal hodól. Márczius 15 én min
den magyar ember örül, meit márczius 
idusa vissza varázsolta azokat az időket, 
amikor kivívta a nemzet azokat a nagy 
intézményeket, amelyek a XIX. és XX ik 
század országait nagygyá, erőssé kul- 
turailag és gazdaságilag fejletté tették.

A negyvennyolcadiki nagy vívmá
nyokat, nem soká'g élvezhette a nem
zet, mert azokat a 49-ben ránk zúdí
tott nemzetiségek és idegen hadak ti
porták le.

Idegen hadak tapostak végig a ma
gyar földön és Világosnál az orosz had
sereg fegyveres beavatkozásával szerzett 
jogaink egy részétől megfosztottak.

A csata zaj elnémult megszűnt .... 
az idegen hadak kikotrodtak az ország
ból. A magyar nemzet azonban nem 
szűnt meg tovább harcolni a nép fel
szabadításáért, hazánk iüggetlenségeért, 
boldogságáért.

A magyar nemzet hű marad az 1848 
évi törvények szelleméhez, dicsőséges 
múltjához és ezen az utón haladva vég - 
re 1867 évben czélját elérte és az or
szág hodolt a királynak a kinek dicső
séges uralkodása alatt az ország alkot
mányos szabadságát és zavartalan fej
lődését biztosítva látta. A magyar nem
zet rátalált önmagára. Szive egyet ért 
a fejével. Hazáját, koronáját híven és 
önkényt szolgálja nem fél a leigázástól 
többé. S midőn ma a 48-ban kivívott 
közszabadság 68-ik év fordulóját ünne
peljük, képzeletünk visszarepül az egy 
év előtti szomorú időkre, a Kárpátok
ban változatlan hevességgel folyó har
cokra.

Az egész nemzet szivszorongva leste 
az uzsoki és duklai harc vonalokról jövő 
híreket.

Hősiesen küzdő hadseregünk és dicső 
szövetségestársunkkal felszabadították a 
Kárpátokat és az óta a győzelmek egész 
sorozata hirdeti a mi és szövetségeseink 
fényes haditetteit.

Terjeszkedni nem feladata Magyar
országnak; de emelkedni igen. Határain 
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túl talán egy elfoglalni' való rög sem 
vár Magyarországra de határain belül 
annál többe) kell még dolgoznia, ön
maga iránti kötelessége a magyar nem
zetnek, hogy erejét minden téren ki
fejtse.

Ha az isteni gondviselés a most dúló 
világháborúban mielőbb végleges dia
dalhoz juttatja páratlan hősiességgel küz
dő hadseregünket — amiben az eddig 
elért nagy és fényes eredmények után 
jogos reménnyel és kitartással biz
hatunk — versenyre fog szállni, a ma
gyar nemzet az egész világgal, a föld- 
mivelés áliattényesztés, kézmü és gyá
ripar, kereskedelem találmányok és mű
vészetek minden ágazatában.

A magyar nemzet lángoló haza és 
szabadságszeretet.e, harci vitézsége s a 
balsorsban tanúsított szívós kitartása 
az isteni Gondviselés segélyével mindig 
leküzdötte a veszélyeket, fényes tanúsá
gát adva eképen életerejének s állam 
fentartó képességének.

Amiként a magyar nemzet mindig 
átérezte a történelmi nagy időket, úgy 
most is a ránk erőszakolt világháború, 
kitörésének előnapjaiban, e hazának min
den lakója át volt hatva annak a tuda
tától, hogy egyedül a közös haza sze- 
retete, a közös haza megtartása, felvi- 
virágoztatása a talpköve a szabadságnak, 
kutforrása a jólétnek.

És adja Isten, hogy a világháború 
szerencsés befejezése után az első ez
redévben a sokat szenvedett nemzet, 
a Il-ik ezredévet az egész emberiség 
javát szolgáló békességes munkával tölt
se el, és Széchenyi híres jóslatát: »Ma
gyarország nem volt, hanem lesz« ak
ként válthassuk valóra, hogy Nagyma- 
gyarország nem volt de lesz 1

Jííárczius 15-iki ünnepély.
A szabadliceális szövetség a Bajai Dalos - 

körrel együtt máiczius 15 én hazafias ünnepélyt 
rendezett az Ipartestület nagytermében. Volt 
benne valami felemelő: azt a nagy érdeklődő, 
inteligent közönséget együtt látni, mely úgy 
megtö'tötte a nagy termet hogy ott egyetlen 
elfoglalható ülőhely nem marad Üresen.

A nemzeti öröm ünnepnek tartalmas és 
előkelőén nivós számokból összeállított műsora 

az időt délután 5 órától egész estig töl
tötte ki.

i Avval kezdjük jelentésünket, hogy a Bajai 
Dalosi-ör, mely az ünnepélyen több számmal 
szerepeit, művészi színvonalon álló énekével 
te'jesen e:bá;olta az ünneplő közönséget. A 
hálás kötöttség méltán fogja fel úgy a dolgot, 
hogy a Daloskör újjá ébredése reánk nézve 
nagy nyereséget jelent.

A dalárda éneke, után egy kedves szavalat 
következett: A zászló, melyet ügyes rátermett- 
séggel S: le'Jer József a főgimn. VII. o. t. 
adott elő nvgy tetszés mellett

Kiemelkedő pontja volt az ünnepi délután
nak Hár.s R chárd főerdeozneic zongora kísé
rettel előadott dalai. Hangjának áthrtó csen
gése, énekének melegsége pompásan érvé- 

i nvesült.
Legnevezetesebb része volt az ünnepélynek 

Bándy B rdizsár főgimn tanár szereplése, aki 
nagyterjedelrnű, de mindvégig élvezettel hall 
gatott ünnepi beszédjében mély tudással igazi 
magyar érzéssel tárta elénk márczius idusának 

: jelentőséget és rövid eszrne'utatással vázolta 
nemzetünk történeti múltját és megjelölte rö- 

; viden a jelen és a jövő irányát.
I A nagy konceptiója beszéd egy részét itt 
' közöljük:

Merüljünk a múltba I A múltért a nemzet 
minden egyes tagjának lelkesednie kell, be
csülnünk kell a múltat, amelyben nemzeti éle
tünk és egész társadalmunk gyökeredzik. Csak 
a múlt becsülésével alkothatunk a jövőre ki
ható jelent. S a múltat szemlélve annak dicső 

i fényében annál jobban kiemelhetjük önmagun
kat s megismerhetjük hivatásunkat: a haza 
szeretetét, a kötelességérzetét, alkotmányunk
hoz való hü ragaszkodást, a nemzeti öntudat 

■ gondos ápolását.
i Ámde ezredéves múlt nagy idő. Azért csak 
I egy darabka, egy kicsi darabka múltat ve- 
! gyünk s arról se szóljunk, az is elég, hogy 

pszsdüljön a vér, feltüzesedjék a képzelet, 
megittasodjék a lélek. Csak egy darabka múl
tat, 23 esztendőt, 1828 - 48 március idusáig. 
Ideális fényben ragyog s fölemelkedik és mag
merevedik az emberiség legmagasztosabb cél
jaira való törekvései által.

(Történelem, te, az élet nagy mestere, 
gyújts lobogó fáklyát, hogy lássunk fényednél I 
De minek a fény, mikor a dicsőség önmagá
tól is ragyog és világit I)

Egy jogaiért és szabadságáért százados har* 
cokbatj kimerült nemzet alszik mély álomban, 
szinte halálálomban. Csak a költészet őrködik 
felette és ébresztgeti. Eleinte lágyan susog, majd 
zúgva búgva harsogja fülébe ; • régi dicsőségünk 
hol késel az éj homályban l<

Hiányzott még a határozott irány és as 
ast megteremtő lángelme. Arról, hogy a nem
zeti eszme tartalma nem csupán a honi nyelv, 
hanem az mint politika logikailag kifejtve tel-
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jesen ellentétben éli a fennálló jogrenddel s 
magában foglalja a nemiét önálló életét, sza
bad fejlődését s állami fügetlenségét, senkinek 
még csak aejtelma aem volt. Pedig hogy a 
nemzeti eszme a maga valójábun kifejlődhes- 
aék, arra önálló magyar nemzetiség, önálló 
magyar állam alakjában szükségei.

Ez a nemzeti eszme logikai tartalma, a 
megváltó elv, mely már megvolt a nemzetben, 
de fejletlen, erőtlen formában. Hogy az élő 
legyen, egy nagy szelemre volt szükség, ki 
azt megérlelje E kiváló szellem: Széchenyi 
István gr.

Széchenyi megjelöli a boldogulás útját és a , 
magában bizalmatlan nemzetet hinni, remé'ni ; 
és dolgozni tanítja. Minden téren a megújulás 
jelei mutatkoznak. A fáradhatatlan Széchenyi j 
ugyan e haladás mártírja less, de ez uj ma- j 
gyarországon épül egy másik nagy szellem, Kos
suth Lajos vezetése mellet. A gyors cselekvés 
embere a munkát a gazdasági térről átviszi a 
politikaira s röpülve viszi előre i nemzetet, , 
hogy tisztult eszméskel, erős meggyőződéssel 
találja a bekövetkezendő világesemény, meg
adta az alkalmas pillanatot, hogy célját elérje, j 
Kossuth jól sejtett, az alkalmas pillanat csak
hamar megjött, az 1848 ki febr. francia fora- 
dalom. Hatása alatt Kossuth beszél, bestéi 
lelkesen, de komolyan és higgadtan, nem kér 
többet, csak amihez a nemzetnek joga volt. 
Beszédére megmozdul Ausztria, Metternich bu 
kik rendszerével s Bécsben a magyar küldött
ség könnyen eléri célját, a független felelős 
kormányt.

Mig ezek Bécsben történtek, az ifjúság ve
zetése alatt megmozdult az ország szive is 
Pest. Ki ne ismerné március idusát, a szabad- ! 
ság hajnalát, Petőfi szerint a szabadság első 
lélekzetét.

Ez nagy átalakulás volt, de megtörtént 
forradalom nélkül, az alkotmányos tényezők 
közreműködésével, ami a világtörténelem lég- ; 
érdekesebb és legfényesebb epizódjainak egyike, j 

1848 március idusai Csak egy nap de nagy 
történelni esemény, mert egy önmagával és 
az önkénnyel küzdő nemzet kitartó munkás
ságának gyümölcse, a századokon át sirba 
zárt szabadság feltámadása, politikai és társa 
dalmi átalakulása, csak egy nap, de élő hata
lom éltető forrás, legyőzhetetlen erő, mely föl 
emel, ha c.-üggedünk, megerősít, ha ingado
zunk, utat mutat, ha tétovázunk, szivünket 1 
hittel, lelkesedéssel, reménnyel tö ti el, csak ■ 
egy nap, de minden, műit, jelen, jövő.

Ki ne érezné, hogy a mai küzdelem és ma- ■ 
gyár nemzet utolsó nagy erőfeszítése, a sza
badságharc között megvan a logikai és etikai 
kapcsolat ? A magyar katonát ma is a nem
zeti önérzetnek, szabadságszeretetnek ugyan
azon lángja hevíti mely valamikor a branyisz- 
kói és nagysallói hősök lelkében lobogott. A 
harctér ma sem valami élettelen és hozzáfér
hetetlen fogalom, hanem eleven, lüktető orga
nizmus, melynek vérkeringését egy óriási szív 
as otthonmaradtak szive táplálja, lelkesíti és 
irányitja. Nem a márciusi eszme, a nemzeti 
eszme, ez az előhatalom hatása alatt omlot
tak-e össze a politikai és társadalmi válaszfa
lak, lettünk egyek érzésben, célban és akarat 
bán. Íme a nemzeti múlt fényében a jelen, 
a jelen visszatükröződésében a műit. — Ezért 
kedves, ezért draga nekünk ma’Cius Idusa.

Bándi tanár mint történet tudós és szónok 
teljesen meghódította a közönséget.

Mint szavaló gyönyörűen mondotta el Csap- 
lar Géza íőgitn. Vili. o. t. Petőli Talpra ma
gyarját.

Méltó befejezést adott ar ünnepségnek a 
í Daloskör által szívhez szólóan előadott: Sző

rét alénekléso.
♦

A ólait, rend bajai főglmnáafumának
Tóth Kálmán önképzőköre a március 15 iki ' 

I ünnepet délelőtt 9 órakor tartotta Az ünnepi i 
beszédet dr. Böiöcz Marcal, az ünképzőkör j 
vezető tanára mondotta. Ezután Csapiár | 
Sándor Vili, osztály tanuló a szabadság- ! 
harc hőseinek dicsőítéséről irt pálya nyer
tes dolgozatot olvasta föl. Bár az ünnepélyre 
külön meghívókat non bocsátottak ki, mégis 
városunk ünnepi közönségéből számosán je 
le.ntek meg — A tanítóképző ifjúsága ünne
pi misét hallgatott melyet Vojnics Dániel apát 
plébános celebrált fényes papi segédlettel. A 
zenés misén az intézet zenekara működött 
közre és az egész kar vezetését Kluiszner Pál 
a nJgytehetségü zenetanár dirigálta.

Pártfogói intézmény.
Miként előző lapszámunkban m'.r közöltük, 

Brja város árvaszéke a hadiárvák. érdekében 
meleghangú felhívást és kérelmet intézett a 
város közönségéhez. A felhívás szövegéből ki
emeljük a következő részletet:

Az árvaszék ezúton teljes bizalommal for
dul Baja város minden szépért és jóért lelke
sülő, nemesen érző közönségéhez és felkéri, 
hogy az árvaszéki pártfogói intézményt a ma
gasztos cél — a hadiárvák nemzeti becsület 
parancsolta intenzív közvédelme — érdekéken 
minél szélesebb körben felkarolni, egy-két ha 
diárvának vagy legfeljebb egy családhoz tarto
zó több hadiárva testvérnek fenntebb körvo- 
nalozott irányú védelmét — pártfogói tisztsé
gét — minél többen vállalni és ebbeli elha
tározásukat az árvaszékkel szóval vagy Írásban 
mielőbb közölni szíveskedjenek.

Az árvaszék megvan győződve arról, hogy 
a város nemes közönsége meleg szívvel, részt
vevő kebellel fogja felkarolni e dúló háború 
ezen kis áldozatainak sorsát és segítő jobbju
kat készséggel nyújtják azoknak, akik minde
nüket a hazának adták, sőt a >mindennél* 
is többet adtak, mert odaadták jövőjüket, el
tartójukat és odaadták a múltjukat, a békét, 
a boldogságot és az apa szeretetét. Rájuk csak 
a jelen maradt; a fá,daitnas apátián árvaság. 
Mert bármilyen nagylelkűen mérje is ki az 
állam a hadiárváknak juttandó anyagi támo
gatást, amit ők elvesztették: az apai szere- 
tetet, a meleg otthont és a biztos vezető ke
zet ez nem pótolja — ast nekünk — a tár
sadalomnak keli egyesült erővel pótolnunk.

Nem szabad egy percre sern elfelednünk 
azt, hogy hőseink árvái védelmének felkaro
lásával és minden lehető módon istápolásával 
egyenként úgy mint együttvéve nem csak 
nemes kötelességet, hanem nagy missziót is 
teljesítünk, küzdvén azért, hogy a haicban 
elesett hősök tettei ős, munkás elégedett pol 
gárokkal méltóan pótolva legyenek országunk 
felvirágzása, fajunk fejlődése érdekében.

Jókarban levő

írógépet 
keresek sürgősen megvételre.

(Cím a kiadóhivatalban.)

HIKEK.
— NévnapmegvAltAs. Műller Jóssef föld 

birtokos névnapmegváltás címén lapunk szer
kesztősége utján 25 koronát adományozott, a 
bajai hadiárvák részére Az összeget rendelte- 
si helyére juttattuk.

■ Adomány. A sebesült katonák szóra
koztató délutáni előadásán megjelentek ado
mánya gyanánt Dr Sztraka főtörzsorvoa a 
bajai elesettek özvegyei és írvzi javára b pol 
gármesterl hivatalnak 30 koronát küldött. Ezen 
adományból özv. Fóliák Albertné és három 
árvája 15 koronát és özv. Willburg Ádámné 
és három árvája 15 koronát kapott, kik köny 
nyerve köszönték mag dr. Sztraka (őtörzsor 
vos urnák ezen jótékony adományt.

— Baja város országgyűlési képviselő vá
lasztók névjegyzéke tervezetének elkészítése 
céljából megalakult bizottság az összeírást a 
városháza közgyűlési termében március 15-töl 
április 1-ig naponként délután 3 órától 5 
óráig tartja. Vaskuton az összeírás 1916. áp
rilis 3 tói április 10 óig bezárólag tartják.

— A haditengerészeti akadémiába való 
felvételre 14—16 éves fiuk pályazhatnak. A 
pályázati hird-tinény a tanácsirodában 4321 
sz. a fekszik el, a hol az a hivatalos órák 
alatt betekinthető. Felvilágosítást ad dr. Mó- 
der Géza tanácsnok.

— Halastó létesítés. Rosenberg Mátyás, 
a bálaszéki teréziánumi uradalom bérlője Bá
taszéken halastavat akar létesíteni. A föidmi- 
velésügyi miniszter a halászati felügyelőséget 
helyszíni szemle megtartására utasította.

— A hadladóklvető-bizotteág elnöke. A 
hadsegélyezés céljaira szolgáló jövedelemadó
nak ideiglenes és részleges életbeléptetéséről 
szóló törvény rendelkezéseihez képest a jöve
delemadó elsőfokú megállapítása veget t a bel
ügyminiszter Baja területére az 1916. évre 
alakítandó adófeiszólamlási bizottság elnökévé 
Állaga Ottó ügyvédet.

— A záróra korlátozása. Dr. Molnár 
mihály rendőrfőkapitány most teszi közzé a 
belügyminiszter rendeletét, a nyilvános helyek 
záróráinak korlátozása tárgyában. A rendelet 
szerint tudvalevőleg a mulatóhelyeket, ven
déglőket kávéházakat, korcsmákat, italmérő 
vagy elárusító és más hasonló üzleteket, ha 
reájuk a hatályban álló jogszabályban még 
rövidebb záróra nincs megállapítva, nem sza
bad éjfél után 1 óránál nyitvatartani. A rend
őrhatóság az érvényes jogszabályban megálla
pított zárórát éjfél utáni 1 órán túl terjedő 
időre kivételesen sem hosszabbíthatja meg. 
Mindeteket a helyiségeket, há a fennálló 
jogszabályban későbbi időpont nincs megál
lapítva, reggeli öt óra előtt rendszerint kinyit
ni nem szabad. Ez alól a rendelkezés alól a 
rendelkezés alól a rendőrhatóság indokolt 
esetekben, a helyi viszonyoknak megfelelőiem, 
kivételeket engedélyezhet. E rendelkezések 
nem vonatkoznak a vasúti vendéglőkre. Aki 
a rendelkezést megszegi kihágást követ el és 
két hónapig terjedhető elzárással és 600 K. 
terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő, ez a 
réndelet e hó 16 án lép életba.

— Felülflzetée. A bajai vöröskereszt vá
lasztmány 1916 január hó 29 én tartott hang
versenyén felülrtzetni szívesek voltak: (Fo'yt.) 
Lemér Antal, Lerner Antalné, Reich Zsig- 
mond, Heeser Gyu'áné, dr. Lemberger Ármin, 
Daróczi lgnácné, Grauaug Lipótné, Schwartz 
Józsefné, N. N, özv. Rogovits Ignátzné, Roll- 
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berg Adolf, özv. Schlesinger Gyu'áné, özv. 
Stern Vilmosné, özv. Reich ignítzné, Claren 
Richardné, özv. Reich Bernátné, N. N., Ro
máiké Jenőné, dr. Kanyó, dr. Mészöly Mik- 
lózné, dr. Werner Adolf, Bernhárt Ernőné, dr 
Bernhárt Jánosné 5—5 kor. Hornyik nővérek 
Reiter Jakabnd, Weisz Nándorné, Honig Ma
tiné, dr. Fehér Jánosné, Benkő Sándorné, 
Murakeözy Lászlóné, Heller Richárd, Vojnits 
Máténé, Jónite Annuska. dr. Schulhof főhad 
nagy 4—4 kor. dr. Földes Mihály, Spitzor 
Ármin, Reich Béla, Kautten Miklótné, Gáspár 
Jdnoa Pinkusi Adolf, dr. Fischoff Zsigmond, 
Meikő László, Schőn Ödönné, özv. Weidin 
ger Gyuláné 3—3 kor. (Folytatjuk.)

— A .Hatin* bakteriológiai laborató
rium részvénytársaság patkányokat és egere 
két ölő betegség specifikus előidézőjét té 
nyeszti. E praeparátum, melyet Magzarorszá- 
gon a • Ratin« vezérképviseiőség Budapest, 
Rottenbiller-utca 30. > Ralin« elnevezés alatt 
hoz forgalomba, a patkányokat és egereket 
ellená;hatntlanul vor.za és még a legbősége
sebb csapás esetén is rövid idő alatt kiirtja, 
mert egyik rágcsáló a másikat fertőzi. A m. 
kir. állami bakteriológiai intézet véleménye 
szerint semmi más állatra a »Ratin« nem 
ártalmas. Mezei egerek irtására szintén siker
rel alkalmazható a • Ratin*. Elismeréssel nyi 
latkoznak a iegnagyob gazdaságok, malmosok 
és egyéb nagy vállalatok az ország minden 
részéből.

SZÍNHÁZ.
Zsuzsi kisasszony.

— Az első operstte elő dás. —
Megint telt ház, még teitebb, ha ugyan a 

mathematika megengedi, mint az első előa- ; 
dósnál. A fess publikum érthető kíváncsiság
gal leste kezdetétől végig e rég nem hallott 
énekes zenét ea várakozásában nem csalédótt. 
Mi sem bizonyítja jobban a precíz össziátékot 
talán, minthogy a múlt számunkban már em
lített szinpad hiányt illetve az operettnek 
igazán meg nem felelő szinpad nélkülözését 
szinte észre sem vette a közönség, ügy a 
harmónia mint az egyes részek ügyes meg- 
játsrása mindenesetre megszilárdították a je
lenvoltakban eddigi kedvező véleményüket,

A csúcsán a figyelemnek Pécsi Hús és 
Böszörményi Béla állottak. Az előbbi a cím
szerepet adta, igen kedvesen és rugalmasan 
jő hanggal és ügyes tánccal. Böszörményi a 
szerkesztőt adta, szép hangját, sikkes táncát 
megtapsolták és megujrázták. Varga mint ri
porter mindenben nekivaló szerepet kapott 
tehát a sürü tetszést ki is érdemelte. Szaba
dos mint Falsetti sokszor megnevettette a 
publikumot. A kisebb szerepet adók is jók 
voltak.

♦

Hétfőn Lyon Lea ment, kevesebb közönség 
előtt ugyan, de jó előadásban, amelynek ru
gója a címszerepet adó Nánásy Juliska szépen 
adott szerepe vo’t. Vasárnap este P"dig 
• Mindnyájunknak el kell menni< alkalmi já
tékot adták meglehetősen telt ház előtt.

Főmunkatárs;

BOGOVICS BÉLA,

i
I

Idősebb özvegy szerény igényű nő 

gazöasszonyi állást keres 
Baja, esetleg Baja vidékére.

(Cim a kiadóhivatalban.)

ÉRTESÍTÉS
a tekintetes légszesz fogyasztó 

közönség részére.
Miután a teljes üzemünk fentartásá- 

hoz szükséges szénnek a legjobb esetben 
is csak 50%-át tudjuk a legnagyobb 
nehézséggel beszerezni, ennélfogva kény
szerülve vagyunk addig, amig a teljes 
üzem fentartásához szükséges szenet 
betudjuk szerezni, a fütő és főzőgáz fo
gyasztását f. hó 15-től kezdődőleg be
szüntetni.

Alkalmazottaink f. hó 15 én és 16 án 
felfogják venni az addig fogyasztott fütő 
és főzőgáz mennyiségét és egyúttal el
zárják ezen órákat. Azon légszeszfogyasz- 
tóktól, akik bármimódon még f. hó 15 
ikétől is használnák a főző és fütőgázt, 
kénytelennek leszünk úgy a főző, mint 
a világitógázt mérő órákat leszerelni, 
mert csak ilyen korlátozással tudjuk a 
világítási üzemet is fentartani.

Légszeszgyár vezetősége.
1855 -1916. sz.

Temesvári vásárhirdetés.
Az idei Szent József 

országos vásár 
folyó évi március hó 16 tói bezárólag március 
20-áig fog megtartatni. — Mindenféle állat 
felhajtása az orszár;os vásárra március hó ló
tól csütörtök reggeli 5 órától kezdve meg van 
engedve.

Temesváron, 1916. jan. 28.
A városi főkapitányságtól 

ír. JKikes Gábor tb főkapt.

Azonnal eladó
Czitfusz Ferencz utcában 
egy modernül berendezett 
lakóház, jutányos feltételek 
mellett. -... --

CIM A KIADÓHIVATALBAN.

: Egyelőre lO°|o Z 

feToxxxé-r 1-étől
az áremelés, mert az összes zsir
adékok, csomagolóanyagok, üveg 
stb. óriási mértékben drágultak. 
Az uj detailárak Ausztriában és 
Magyarországon minden gyógyszer
tárban és drogériában a következők:

LYSOFORM eredeti zöld üvegekben:
100 gr. 250 gr. 500 gr. 1000 gr.

Kor. 1 - 2 — 8-60 6 50
Lyeoform-Bsappan elegáns 

dobozokban darabonként K 1'60
Fodormenta-Lyaoform száj

víz üvegenként — — K 1'60
Lysoform készítményeket csakis 
eredeti csomagolásban az ismert 
védjeggyel vásároljon!

KELETI és MURÁNYI
vegyészeti gyár Újpest.

Papirzsineg
kenderfonalat, spárgát és kötelet 
teljesen pótol. Jó erős és ol
csó. Minden vastagságban azon
nal szállítható péCki raktárunk
ból. Kívánatra minták és áraján- 

lat vágót zsákzsinegről is

Fehér superior
csomagoló papír, legjobb 
minőségű, 40, 50 és 60 kilo
grammos 63X90, 100 és 120 
kilogrammos 90X126 nagyság
ban pécsi raktárunkból azonnal 
szálitható. — Előnyös árak.

Pécsi Kereskedelmi és Ipar
bank Részvénytársaság áru- 

osztálya Pécsett. ::

Jíargi t Cr érne « szappan 
használata által arca 
tiszta, üöc és bájos lesz.

A Marglt-Créme a főrangú hölgyek kedvenc 
szépítő szere, az égést világon el vsn terjedve. 
Páratlan hatása szerencsés összeállításában rej
lik. a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása már 
pár óra lefolyása alatt észlelhető Mivel a 
Margit-Grémet utánozzák és hamisítják, tessék 
eredeti védjeggyel lezárt dobozt elfogadni, mert 
csak ilyen készítményért vállal a készítő min
dennemű felelősséget. A Mírgit-Créme ártal
matlan. zsirtalan, vegytiszta készítmény, amely 
a külföldön általános feltűnést keltett. Ara 1'20 f. 
Marglt-szappanSOf Margltpoudsr 1 20. Gyártja 

FÖLDES KELEMEN 
-——— gyógyszertára ARADON--------------
Kapható minden gyógyszartárben, drogéria- 

bán és lllatszarkereskedésben.
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Számtalanszor bevált
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Alapítva
1846.

Telefon
£ 187. £

VÉRSZEGÉNYSÉG SÁPKÓR 
IDEGGYENGESÉG

ÁLMATLANSÁG
ÉS MINDENFÉLE GYENGESÉGI 

ÁLLAPOTOKNÁL ADHATÓ
KAPHATÓ: gtógtszkktárak, drooubwAk 

ás ASVÁNTVIZKBKKSKBDfeSnKHBN

BETEGEK és ROKKANTAK
RÉSZÉHE NÉLKÜIŰZHETETLEN 
a hygen légmentesen 

elzárható

SZOBA-KLOZETT
Töltésén szagtalan, diszkrét, 
szék formájában és 
minden kivitelben kap- 

kató.
MINDEN SZOBÁBAN
FELTŰNÉS NÉLKÜL

FELÁLLÍTHATÓ!
HEYDERésKILLIÁN

Puha fából, buraira 
Cánye^vo araatli veder
rel. Ára MotnnRolva 
it kénriMtvo 39 kor. 
Kemányfából 40 kor.

Óriási
bajok vanrak moit a bádogdobolok körül a 
nagy bádoghiány miatt, úgy hogy gyáramban 
több iiben üxemiavar fordult elő, mert nem 
tudtam a sokféle nagyságú bádogdoboxokat 
beateerni. Mély tisatelettel kárem tehát a t. 
fogyarxtó közönséget, hogy beváaárláaalnál le
gyen síivel csak aa óriási

Fedák
cipőkrémet kérni, hogy a szükséges dohotok 
készítése cgyönte.ü legyen, mert csak igy lesz 
módomban tisztelt vevőim óriási szükségletét, 
dacá t a súlyos viszonyoknak, kielégíteni. Az 
óriási Fedák-

A

I

Báni* reicj frheir bír- FOAetóval pA'aánni. pere«« l*n vagy unufn vederről. Ara co-ma- g«lva ée béri«M»«ve "kor PárváMtloa 4a féder nélktll raak M k.
hygen. lógmenteson el
zárható szobaklosettek, 
száraz klozettek, Bitlet 
óh betegnsztalkÁk külön- 

leg.iMígi gyim 

WIEN XVI., 
Paletigaaae 22—24.

Ar|i|yzík ói iunertítl InjyM 
ói bórmestve.

Cipőkrém
ma már nélkülözhetetlenné vált minden háztar
tásban, mert Háziasszonyaink meggyőződtek 
arról, hogy ezen kipróbált, jő cipőkrém az ösz- 
szcs gy ármányokat felülmúlja. Az óriási Fe- 
dák-cipőkrém a nyers anyagok folytonos emel
kedése folytan

40 filléres
árban kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb 
mennyiségű, elsőrendű minőségű nyers anyagot 
beszerezni és igy háború előtti kitűnő minőségben 

mindenütt kapható I
VADÁSZ ZSIGMOND 

vegyészeti gyára 
Budapest, VI., Lehel-u. 20.

KOLLÁR A. BAJA
Könyv-, zenemű-, 
papír-, író- és rajz
szer kereskedése. 

Könyvnyomda. 
Könyvkötészet.

Ügyvédi és közigaz
gatási nyomtatvá

nyok raktára. A 
BAJAI HÍRLAP 
kiadóhivatala.

Báró Eötvös József-utca 5. sz.

Nyomatott Kollár A. motorerőre berendezett könyvnyomdájában Baján.

Alapítva
1846.

Telefon
É 187. I
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